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ACTA No. 084 
(22 de octubre de 2025) 

 
CORRESPONDIENTE A LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE 
DUITAMA, REALIZADA EL DÍA VEINTIDÓS (22) DE OCTUBRE DE DOS MIL VEINTICINCO (2025). 
 
En la ciudad de Duitama a los veintidós (22) días del mes de octubre de dos mil veinticinco (2025), siendo las 
cinco y cincuenta y nueve minutos de la tarde (5:59 p.m.), se reunió el Honorable Concejo Municipal de 
Duitama, según convocatoria hecha a los honorables concejales, por parte del presidente de la Corporación.  
 
El H.C. HECTOR RICARDO RIVERA GÓMEZ, presidente de la Corporación, presenta un cordial saludo a los 
presentes. 
  

ORDEN DEL DÍA 
 
1º. ORACIÓN 
 
2º. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 
3º. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA   
 
4º. HIMNO A DUITAMA 
 
5º. LECTURA DEL DECRETO No. 633 DEL 21 DE OCTUBRE DE 2025 “POR EL CUAL SE CONVOCA A 
SESIONES EXTRAORDINARIAS AL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE DUITAMA” 
 
6º. INSTALACIÓN DE LAS SESIONES EXTRAORDINARIAS DEL MES DE OCTUBRE DE 2025, 
CONVOCADAS MEDIANTE DECRETO No. 633 DEL 21 DE OCTUBRE DE 2025 
 
7º. DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE LAS ACTAS No. 069 DE 02 DE SEPTIEMBRE DE 2025 Y ACTA 071 
DE 05 DE SEPTIEMBRE DE 2025 
 
8º. LECTURA DE CORRESPONDENCIA Y COMUNICACIONES 
 
9º. PROPOSICIONES 
 
10º. ASUNTOS VARIOS 
 

 
DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA 

 
 
1º. ORACIÓN 
 
El H.C. MEJÍA ROMERO JUAN FELIPE, eleva una plegaria al Todopoderoso.  
 
2º.  LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 
Por secretaría se constata la presencia de los siguientes concejales: 
 
ADAME GÓMEZ EDISSON LEANDRO 
BAYONA RINCÓN FERNANDO ALFONSO 
CELY RINCÓN JEISON JAVIER 
CRISTIANO JÁCOME JOSUÉ DANIEL 
DÍAZ MATEUS JORGE ELIECER 
FLECHAS GÓMEZ WILLIAM 
GARCÍA CASTAÑEDA FRANCISCO JAVIER 
GIL SOSA JOSE LUIS  
JOYA NIÑO LEONARDO ANDRÉS 
MEJÍA ROMERO JUAN FELIPE 
MONTAÑEZ BECERRA JORGE LUIS 
QUESADA SOLER DUVÁN MAURICIO 
RIVERA GÓMEZ HÉCTOR RICARDO 
ZAMBRANO ADAME NIMROD ALEXANDER 
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Por secretaría se informa que existe quórum para deliberar y decidir válidamente. 
 
3º.  DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
  
El presidente somete a discusión el orden del día. Acto seguido pregunta a la plenaria si aprueban el orden 
del día. 
 
El presidente solicita que por secretaría se proceda a tomar el voto de forma nominal con respecto a la 
aprobación del orden del día. 
 
Por secretaría se precede a registrar la votación de forma nominal con respecto a la aprobación del orden del 
día, de la siguiente manera: 
 
ADAME GÓMEZ EDISSON LEANDRO    POSITIVO                                                                     
BAYONA RINCÓN FERNANDO ALFONSO   POSITIVO                                                          
CELY RINCÓN JEISON JAVIER    POSITIVO 
CRISTIANO JÁCOME JOSUÉ DANIEL    POSITIVO                                                                   
DÍAZ MATEUS JORGE ELIECER    POSITIVO                                                                           
FLECHAS GÓMEZ WILLIAM     POSITIVO                                                                                    
GARCÍA CASTAÑEDA FRANCISCO JAVIER   POSITIVO                                                          
GIL SOSA JOSE LUIS      POSITIVO                                                                                                                  
JOYA NIÑO LEONARDO ANDRÉS    POSITIVO                                                                           
MEJÍA ROMERO JUAN FELIPE    POSITIVO                                                                                
MONTAÑEZ BECERRA JORGE LUIS    POSITIVO                                                                      
QUESADA SOLER DUVÁN MAURICIO    POSITIVO                                                                     
RIVERA GÓMEZ HÉCTOR RICARDO    POSITIVO                                                                      
ZAMBRANO ADAME NIMROD ALEXANDER   POSITIVO                                                            
 
 
Por secretaría se informa que el resultado de la votación es, 14 votos positivos para la aprobación del orden 
del día. 
 
 
4º.  HIMNO A DUITAMA 
 
Se escuchan las notas del Himno a Duitama. 
 
 
5º.  LECTURA DEL DECRETO No. 633 DEL 21 DE OCTUBRE DE 2025 “POR EL CUAL SE CONVOCA A 
SESIONES EXTRAORDINARIAS AL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE DUITAMA” 
 
Según control de asistencia en el desarrollo del quinto punto del orden del día se registra el ingreso del H.C. 
GÓMEZ MARTÍNEZ JULIAN ANDRÉS. 
 
La secretaria procede con  la lectura del DECRETO No. 633 DEL 21 DE OCTUBRE DE 2025 
 
“POR EL CUAL SE CONVOCA A SESIONES EXTRAORDINARIAS AL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL 
DE DUITAMA” 
 
La alcaldesa municipal de Duitama, en uso de sus facultades legales y en especial las que le confiere el 
numeral 4º literal A, del artículo 91 Ley 136 de 1994 y considerando: 
 
1. Que por parte de la administración municipal se debe llevar a la honorable corporación, iniciativas las cuales 
resultan de vital importancia y conveniente, para la buena marcha del municipio. 
 
2. Que se requiere poner en conocimiento de la Corporación para su estudio y aprobación unas iniciativas de 

orden municipal necesarias para el adecuado funcionamiento de la Administración.  

3. Que de conformidad con el artículo 91, literal A, numeral 1 de la Ley 136 de 1994, modificado por el artículo 

29 de la ley 1551-2012, es función del alcalde la de presentar los proyectos de acuerdo que juzgue 

convenientes para la buena marcha del municipio. 

Que, en mérito de lo anterior, Decreta: 
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Artículo primero. Convocar a sesiones extraordinarias al Honorable Concejo Municipal de Duitama a partir del 
día 21 de octubre hasta el día 31 de octubre de 2025, para que así la Corporación Municipal adelante su tarea 
de estudio, debate y aprobación del siguiente proyecto de acuerdo. 
 
Proyecto de Acuerdo “Por el cual se efectúa una modificación en el presupuesto de ingresos y recursos de 
capital y apropiaciones de gastos de funcionamiento, servicio de la deuda e inversiones del municipio de 
Duitama vigencia fiscal de 2025”.  
 
Artículo segundo. Comunicar el contenido del presente decreto al señor presidente y demás miembros de la 
Corporación para los fines pertinentes. Comuníquese y cúmplase. 
 
Expedido en Duitama a los 21 días del mes de octubre de 2025.  
 
Firma: Ingrid Rocío Bernal Mejía, alcaldesa Municipal. 
 
Por secretaría se informa que en el desarrollo del quinto punto del orden del día se registra el ingreso del H.C. 
GÓMEZ MARTÍNEZ JULIAN ANDRÉS. 
 
6º. INSTALACIÓN DE LAS SESIONES EXTRAORDINARIAS DEL MES DE OCTUBRE DE 2025, 
CONVOCADAS MEDIANTE DECRETO No. 633 DEL 21 DE OCTUBRE DE 2025 
 
El presidente informa a la corporación y la ciudadanía en general que, de esta manera, una vez leído el decreto 
número No. 633 del 21 de octubre de 2025, por parte de la alcaldesa municipal, se procederá a realizar la 
instalación de este periodo de sesiones extraordinarias, programadas del 21 de octubre al 31 de octubre del 
presente año, para dar debate y discusión en tan importante Proyecto de Acuerdo, radicado por la 
Administración Municipal.  
 
7º. DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE LAS ACTAS No. 069 DE 02 DE SEPTIEMBRE DE 2025 Y ACTA No. 
071 DE 05 DE SEPTIEMBRE DE 2025 
 
El presidente somete a discusión el acta No. 069 del 02 de septiembre de 2025, correspondiente a la sesión 
ordinaria del Honorable Concejo Municipal de la Ciudad de Duitama. 
 
Dentro del orden del día se incluye el trámite Proyecto de Acuerdo para segundo debate, Proyecto de Acuerdo 
No. 024 de 2025 “Por medio del cual se crea el Consejo Municipal de Turismo en el municipio de Duitama” 
 
Aprobada por unanimidad.  
 
El presidente somete a discusión el acta No. 071 del 05 de septiembre de 2025 correspondiente a sesión 
ordinaria del Honorable Concejo Municipal.  
 
Dentro del orden del día se incluye el control político, intervención de la arquitecta Andrea González Jarro, 
secretaria de Industria, Comercio y Turismo del municipio de Duitama. 
 
Aprobada por unanimidad.  
 
 
8º. LECTURA DE CORRESPONDENCIA Y COMUNICACIONES 
 
Por secretaría se informa que no hay correspondencia radicada. 
 
 
9º. PROPOSICIONES 
 
El presidente abre el punto de Proposiciones. 
 
El presidente cierra el punto de Proposiciones.  
 
 
10º. ASUNTOS VARIOS 
 
El presidente abre el punto de Asuntos Varios. 
 
El H.C. MONTAÑEZ BECERRA JORGE LUIS, saluda a todos los presentes, expresa a la letra lo siguiente: 
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“Presidente, para informales que ya se han venido adelantando las reuniones propuestas por el Comité 
Organizador del Cabildo abierto para la Ciudad de Duitama, con el tema o el tema aceptado por la 
Registraduría, que es lo que compone al Plan de Ordenamiento Territorial. Informales que ya, según la 
organización y la fecha es tentativa, sería el 21 de noviembre en el periodo de sesiones ordinarias. 
 
Lo anterior lo informo, porque también sería importante que algún cabildante o algún concejal, si así lo desea, 
presentara alguna ponencia con respecto al ordenamiento territorial y lo que viene sucediendo en la ciudad, 
para que estén atentos, desde el 01 de noviembre se hará o inicia el trámite para la convocatoria del Cabildo 
abierto. Así mismo, contamos con sus comunidades y con las personas que puedan participar porque este 
material, este insumo es bien importante para el futuro de la ciudad. Presidente, muchas gracias”.  
 
El presidente recuerda a la corporación que el día 01 de noviembre se estará citando, de igual manera, está 
pendiente por definir la hora de citación, 01 de noviembre, y ese mismo domingo se va a citar, puesto que, ya 
había una proposición previamente aprobada, para citación de control político a planeación, por parte del 
Partido Conservador, aplicando ese criterio y esa proposición de que fuera aplazada para el mes de 
noviembre, por lo tanto, se va a citar para ese día y prácticamente, todos los días se tendrá sesión, por ende, 
se va a tratar de hacer llegar lo más pronto posible el calendario para que lo tengan en cuenta. 
 
El H.C. FLECHAS GÓMEZ WILLIAM, saluda respetuosamente a todos los presentes, expresa textualmente 
lo siguiente: 
 
“Manifestarles a ustedes, honorables concejales, que la comisión que se desplazó en días pasados hacia el 
estado de Tlaxcala, en México, integrada por el señor ALEXANDER ZAMBRANO, JAVIER CELY, el suscrito, 
ha venido con una gran oportunidad para volver a intercambiar temas, en este caso ya de gastronomía, que 
ha sido una visita de verdad muy exitosa y desde luego, desde aquí, de la Corporación Concejo Municipal de 
la Ciudad de Duitama, extendemos un saludo respetuoso a la gobernadora, a la Dra. Lorena Cuellar de 
Cisneros, a todo su equipo de colaboradores, a los secretarios del despacho, al Dr. Fabricio Mena, e 
indudablemente a todos los secretarios de Cultura, Turismo y todo el gabinete de este estado, que nos recibió 
como verdaderos embajadores y que nos recibió con un gran abrazo de fraternidad, pero, sobre todo que nos 
permitió compartir los (500) años de fundación histórica de ese hermoso estado de Tlaxcala, que tiene que ver 
con las raíces y la historia de México y por consiguiente, nos sentimos muy complacidos. Esperamos que la 
Administración Municipal se siga sumando a esta clase de esfuerzos, que el Concejo Municipal se irradie de 
ese hermanamiento, porque verdaderamente allá nos tratan como embajadores de Duitama, Boyacá y 
Colombia. 
 
Desde luego, saludar nuevamente respetuosamente a ellos, a la Administración Municipal, a las artesanas 
que nos acompañaron, a la Dra. Andrea que nos acompañó dos días allí, y que pudimos llevar un poco de lo 
que somos nosotros y enseñar allí la verdadera idiosincrasia nuestra en las artesanías y todo lo demás.  
 
Desde luego, también agradecer a mis compañeros por esa solidaridad e invitarlos a ustedes a que se irradien 
de esa chispa para que puedan, o podamos, ojalá en pleno la Corporación, un día estar allí en ese hermoso 
terruño que está en el corazón de México y que nos recibe como hermanos todos los días, y por eso desde 
ya, decirles que fue un éxito haber estado allí y que nos venimos complacidos e irradiados de su cultura, de 
sus costumbres y de sus raíces, porque la misma Gobernadora lo dice y todas sus gentes, sin Tlaxcala no hay 
México. Gracias”. 
 
El H.C. CELY RINCÓN JEISON JAVIER, agradece, expresa a la letra lo siguiente: 
 
“Gracias al compañero WILLIAM FLECHAS por haber intervenido de esta manera. También quiero dar el 
agradecimiento a la Gobernadora de Tlaxcala, Lorena Cuellar Cisneros, por las atenciones recibidas en 
Tlaxcala, y quiero decirles que me siento de verdad gratamente sorprendido por la disposición que tuvieron 
mis compañeros WILLIAM FLECHAS y ALEXANDER ZAMBRANO, en este acompañamiento que nos dieron 
en Tlaxcala y el motivo no, fue otro que poder traerles a ustedes unas muy buenas noticias, sin ellos no hubiera 
sido posible. Y, hoy dejarles la invitación a los demás concejales de esta corporación, para que nos apoyen, 
próximamente va a venir la Gobernadora también, tenemos una nueva actividad que va a vincular a 
restaurantes de la ciudad y esperamos que muchos de ustedes nos puedan acompañar en el próximo viaje a 
Tlaxcala, que es una oportunidad maravillosa para abrirle puertas a nuestra ciudad y a nuestro departamento. 
Entonces, muchísimas gracias, un abrazo fraterno para todos nuestros amigos mexicanos, gracias por todas 
las atenciones recibidas desde Duitama Boyacá, cordialmente invitados a visitarnos”. 
 
El presidente cierra el Punto de Asuntos Varios. 
 
 




